

22.

A mai szám ára 600 korona.

DÉLMAGYARORSZÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Kaposvár, Fő-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztőség és kiadóhivatal 3-73, nyomda 3-23. Hirdetések árszámítása a kiadóhivatal által megállapított árszabás szerint millimétersoronként történik.

POLITIKAI NAPILAP

Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVÁN földm. miniszter
Főmunkatárs: TANKOVITS JÁNOS nemzetgy. képviselő

JELLENLEGI ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Egy hónapra 10.000 korona, negyedévre 30.000 korona. Egyes szám ára mindenütt a következő: 4 oldalas 600 korona, 6 oldalas 800 korona. Megjelenik naponta délután 1 órakor.

Kaposvár, 1924.

IV. évfolyam, 122. (834.) szám.

Szerda, május 28.

Május 24-ike

nevezetes dátuma lesz mindenkor az önálló Magyarországnak, mert ez a nap valósította meg egy régi nemzeti törekvésnek törvényileg meg-alapozott intézményét, melynek hi-vatása gazdasági jövőnkét biztos bázisra helyezni. Legelsősorban két nagy feladat hárul a pénzügyi és gazdasági bajaink szanálását előse-gítő Nemzeti Bankra: állandó érté-kűvé tenni a koronát és megállítani a bankóprést. A régi, közjogi ideált a szanálás szelleme keltette új életre és tette döntő tényezőjévé a ma-gyar nép élniakarásának. Mialatt energiáink megfeszítésével a kül-földi kölcsön segítségével és a leg-messzebbmenő takarékoság hatá-ráig terjedő bevételfokozással ál-lamháztartásunk egyensúlyának hely-reállítása elkövetkezik, a Nemzeti Bank lesz öre a magyar pénz ér-tékállandóságának, mely a gazda-sági életnek biztonságát fogja min-den téren kialakítani. Mi volt eddig a legfőbb oka annak, hogy életün-kön az állandó bizonytalanság lett urrá és bénította meg az ország termelőképességét és vállalkozási kedvét.

A Jegybank szimboluma kell, hogy legyen a takarékosági elv diadalának. Többé az állam sem nyulhat fedezetlen bankjegykibo-csajtás két-égbeesett eszközéhez, de a társadalom és az egyed is csak a hazafias áldozatkészség szio-goru kötelességével és munkával teremthet magának létalapot. A Nemzeti Bank gondoskodni fog az ország pénz- és hitelviszonyainak rendezéséről, általában a vállalatok válsággal küzdő egzisztenciájával, a fogyasztóközönség érdekeivel, a ter-melés produktívátételével fog tör-rődni, hogy itt újra a békeévek egész ges gazdasági légköre éled-jen fel. A Magyar Nemzeti Bank nemcsak ígéret a jövőre, hanem egy fedezettel rendelkező bázis, amelyre felépülhet az ország haladása. Szak-emberek fognak az élen állani, akik értenek a rájuk bízott feladatokhoz s akik működése remélhetőleg biz-tosítani fogja a külföld bizalmát, azt a bizalmat, amelytől tőkét és reális érdeklődést várunk, pénzügyi műveleteink és államháztartásunk, valamint külkereskedelmi mérlegünk rendbehozatala iránt.

Üdvözöljük a Magyar Nemzeti Bank megalakulását és reméljük, hogy velünk együtt az ország min-den egyes polgára ennek a rend-kívüli fontosságu intézménynek, mely az önálló és független Magyarorszá-gnak gazdasági fejlődése útján egyike a legszerencsésebb lépéseknek s ál-dozatkész támogatója lesz a pro-dukció, termelő munkának.

Viz alatt áll az egész Vajdaság

Százezer hold földet borított el a több méteres víz — Tönkrement a magyarok által épített csatornahálózat

Belgrad, május 27. Bosnyák An-tal bunyevác képviselő dr. Korosec kíséretében körüljárta a bánati ár-vizkatasztrófa színhelyét. Tapasztala-tairól azt mondja, hogy a kár fel-becsülhetetlen, amennyiben körül-belül százezer hold föld, a vajdaság legtermékenyebb területe került több méteres víz alá. Ugy az ő, mint a

lakosság meggyőződése szerint a katasztrófa az az oka, hogy az állam éve-óta nem fordít gondot a gátak karbantartására. Nemcsak a gátak pusztultak el, hanem az áradás megsemmisítette az azelőtt értékes csatornahálózatot olyannyira, hogy annak rendbehozatala roppant sok pénzbe kerülne.

Vasárnap felszabadul a szénforgalom

Szűkebb körre szorítják a behozatali és kiviteli tilalmi listát — Tovább terjed a faipari munkások sztrájkja

Budapest, máj. 27. Május 31-én a szénkormánybiztosság a kereskedelemügyi miniszter rendelete alapján megszűnik. Ezzel a szénforgalom teljesen felszabadul.

A kereskedelemügyi miniszterium-ban a pénzügyminiszter és kereske-delemügyi miniszter képviselőinek jelenlétében a vámtarifa törvény ügyében fontos tanácskozás volt, amelyen megtárgyalták a kiviteli és behozatali tilalom ügyét és egyes fővárosi lapok szerint az a terv mérült fel, hogy a tilalmi listát még szűkebb körre szorítják és az import

teljes felszabadítását a kormány a szanálási akció végleges befejezé-sére, 1926-ra tervezik.

A faiparban két hét óta tartó bérmozgalom kielégedett. A munká-sok 10 százalékos bérjavítást kértek, a munkaadók azonban a nehéz üz-leti viszonyokra való tekintettel csak 5 százalékot adtak meg. Később hajlandók lettek volna az emelést 10 százalékra kiegészíteni, jelenleg azonban a munkások ezt már nem tartják elégségesnek. A sztrájk egy-előre 900 ezer munkást érint.

A kézműiparosok június elsejétől forgalmi adóátalányt fizetnek

A forgalmi adóhivatal fizetési meghagyással hívja be megállapo-dásra a feleket — Rövidesen az átalányozóknak nem bélyegben kell leróni a forgalmi adót

(Saját tudósítónktól.) A forgalmi adó fizetésénél június 1-től kezdve bizonyos módosítások lesznek, amennyiben a kézműiparosokkal az adóhivatal a pénzügyigazgatóság rendelkezése folytán átalányösszeg-ben állapodik meg június 10-ig s a forgalmi adót már így kell ezek-nek fizetni június elsejétől.

Az adóhivatal fizetési meghagyás-sal kell fizetnie forgalmi adóját. Az átalányösszeg megállapítását az adó-hivatal a féllel együtt akarja vé-gezni, ezért a fizetési meghagyással az egyes kézműiparosokat a követ-kező időpontban idézik be:

Május 28-ára a forgalmi adóhiva-tal helyiségébe a lakatosok, ková-csok, bádigosok és szerelők. Ugyane napon a városháza nagytermének a karzatára az asztalosok, szabók, székések és szitások.

Május 29-én délelőttre az adó-hivatalba a cipészek, a karzatra a bográrok, női szabók és kádárok.

Május 30-ára a karzatra a bor-bélyok, pékek, esztergályosok, szik-vizkészítők, ablaktisztítók, tyukszem-

vágók, kézimunkakereskedők és vendéglősök. A forgalmi adóhiva-talba a női kalaposok, kárposok, kéményseprők, csizmadiaik, szíjgyár-tók, fazekasok, kefekötők, kapcsók, kalaposok és kötelesek.

E tárgyalásoknak az a célja, hogy a féllel együtt megállapodjanak az átalányösszegben. Amennyiben azon-ban ez nem sikerülne, úgy a városi tanács egy tagja (valószínűleg Le-hoczky Brunó pénzügyi tanácsos), a forgalmi adóhivatal vezetője (vitéz Rónay számvevő) a szakképvisele-tek meghallgatásával becslés útján állapítják meg az átalányösszeget. E megállapítás ellen csak birtokon kívül tehet felelbeznit, ezért min-denkinél érdeke, hogy az idézésre személyesen jelenjen meg. Távolaradás esetén azt az okot elfogad-ható indokkal igazolni kell.

Ezek alapján tehát a kézműipa-rosokat (kivéve a henteseket, mé-szárosokat, ácsokat, kőműveseket s általában a nyári szezoniparosokat) június 1-től kezdve felmentik a blok-kolás alól ugyan, mégis jorgalmi

adójukat továbbra is bélyegben be kell ragasztani az adókönyzbe s azt az adóhivatalnál bemutatni tar-toznak. Kilitás van azonban arra, hogy rövidesen már nem bélyegben kell leróni a forgalmi adót, hanem pénzben csekklapon kell befizetni. Ezuton is felhívja a forgalmi adó-hivatal a kézműiparosokat, hogy a fenti időpontban személyesen jelen-jenek meg az idézési helyen.

A mai piacok

Ellanyhult a piac — Megszűnt a vásárlási kedv — Esnek a ga-bonaárak — Áresés a sertés-piacon

(Saját tudósítónktól.) Mindenki a gabona árának emelkedését várja, mert a gabona ára az utóbbi idő-ben erősen lenmaradt az általános emelkedések mellett. Most azonban azt látjuk, hogy kisarányu áremel-kedés után a gabona ára nagyobb-foku visszaesést mutat. A mai ka-posvári piacon az nem volt annyira észrevehető, mint Budapesten, ahol 20 000 koronával esett a buza ára. Kaposváron nem volt sem kereslet, sem vételkedv, sem árukinálat. Na-gyon kevés áru jelentkezett, amit magánosok megvásároltak s azután elmúlt a piac.

Az árak a következőként ala-kultak:

Buza 335—340, rozs 290—300, árpa 260—165, zab 290—300, szemes tengeri 260—280, burgonya 140—150.000 korona.

Magvak: tavaszi búkköny 1500 napratörő 2500, dió 2.000, mák 9000, tókmag 5000, repce 4000, kender 6000, nyulzapuka 7000, baltacin 1500, löhere 9500, lucerna 8500, fehérbab 5400, tarkabab 5000, köles 1600, hajdina 1500, biborhere 2100, gomborka 3500 ezer korona.

A sertés piacon is hasonló a hely-zet. Kis telhajtás volt, vételkedv sem igen nyilvánult meg, a vásár-lasoknál azonban áresés volt ész-lelhető. Vidéki kereskedő nem volt s az irányzat így erősen ellanyhult.

Az árak a következőként alakul-tak ki:

Hizott, illetőleg javított sertés, 18—19.500, öreg sovány 19.000, süldő 19.500 korona kilónként.

Az Erzsébet-téri piacon még leg-legjobban tartják magukat az árak s ha nincs is áremelkedés, de ár-esés sem igen mutatkozott s a for-galom is a megszokott keretek kö-zött mozgott.

H I R E K

— **Időjárás.** A Meteorológiai Intézet jelentése szerint zivataros esők várhatók, hősüllyedéssel.

— **Országos gyűjtőnap az olimpiai alapra.** A Magyar Olimpiai Bizottság a párisi olimpiai versenyekre kiküldendő sportolók utazási költségeinek fedezésére az egész ország területén június 14—15-én gyűjtőnapot rendeznek.

— **Oroszországi hadifoglyok hazahozatala.** Pár nappal ezelőtt hírt adtunk arról, hogy a kormány lehetővé akarja tenni mindazon hadifoglyoknak a hazahozatalát, akik Oroszországban vannak s haza akarnak térni. A kormány ebben addig megy el, hogy a hazaszállítási költségek nagy részét is viseli. Mindazok, akik Oroszországban rekedt hozzátartozójukat haza akarják hozatni, jelentkezzenek bármely hét szerdáján délelőtt 9—10 óra között a kaposvári államrendőrség kapitányságánál az I. emelet 5. számú szobában, ahol a szükséges tudnivalókat megszerezhetik.

Jön!

A fekete kancellár.

— A takarékkorona árfolyama a kényszerkölcsönél. Az állami kölcsönre május 27-étől június 2-ig történő készpénzbefizetéseknél minden 100 takarékkoronát 130 papirkoronával kell egyenlőnek tekinteni a pénzügyminiszter rendelkezése szerint.

— **Harc a képviselői mandátumért.** Országos Keresztény Szocialista párt a megüresedett győri kerületbe az ottani pártvezetettel egyetértőleg a párt programjával Bernolák Nándor volt népjóléti minisztert lépteti fel. Értesülésünk szerint Bernolák ellen egyik keresztény alapon álló párt sem fog jelöltet állítani és a harc csupán a szocialdemokrata párt és a keresztényszocialista jelölt között folyik le. Az igazságügyminiszter leiratot intézett az ügyészséghez azzal, hogy az ügyészség írja össze azokat, akik a proletár diktatura kitörésekor büntetésük hátralévő részének kitöltését szabadlábra helyezés folytán megszakították. A kormány hír szerint amnesztiát fog adni azoknak, akik ezek közül a forradalom alatt nem tanúsítottak nemzetellenes magatartást.

— **Meghívó.** A kisgazdapárt szökedenesi szervezete a felállítandó olvasóköri javára június 1-én a község erdejében jótékony célú táncmulatságot rendez, amelyre a közönséget ezuton is meghívja a rendezőség. Belépődíj személyenként csak 2000 korona. Felülfizetéseket tekintve a célra — köszönettel fogadjunk és hirlapilag nyugtázunk. Olcsó, de jó italtól, ételtől és jó cigányzenétől gondoskodnak. Rossz idő esetén a következő vasárnap, unius 8-án tartják meg. A pártvezetőség.

Fiatal, elvált, vagyonos uriaszony férjhez menne

disztingvált uriemberhez. — Fényképes teljes című levelek a kiadóba „Gyöngyvirág” jeligére.

A legérdekesebb sajtóper főtárgyalása

Junius 16-án lesz a Szopkó-Boncz-ügy főtárgyalása — Vármegyeszerte nagy az érdeklődés

(Saját tudósítónktól.) Emlékeztetés még olvasóink előtt az a nagy port felvert ügy, amelyet egyedül a „Dél-magyarország” irt meg december hó 16-án és amely híradás következtében Szopkó István dr. sajtópert indított lapunk, illetőleg a szobanforgó cikk írója, Boncz József ellen.

A sajtóper, amely egyike lesz az utóbbi évek legérdekesebb sajtóperének és az ott elhangzó valloások a város, sőt a vármegye közönsége körében is előreláthatóan szenzációszámba mennek, megérett a főtárgyalásra. Az ügyet Boda Géza dr. főtárgyalásra kitzúta és a

tárgyalás napját június hó 16-ban állapította meg.

A főtárgyaláson Boncz József, lapunk munkatársa, dr. Véték György polgármestert és Zsadosi Imre igazgató, városi képviselőtestületi tagot kérte megidézni tanuként, míg Szopkó István dr., a Nemzeti Hitelintézet kaposvári fiókjának igazgatója Magyar moztulajdonost kéri tanuként kihallgatni.

A főtárgyalás elé város, sőt vármegyeszerte rendkívül érdeklődéssel tekintenek. A főtárgyalás nyilvános lesz és előreláthatóan sok érdeklődő jelenik meg ott.

Porosz-szén!

A Giesche-féle világhírű porosz szénbányák bizományi egyedüri értéke Somogyvármegye területére

az Általános Szállítási Vállalat R.-T. Kaposvár, (a Dunántúli Bank és Takarékpénztár fiókhelyiségében, a színházzal szemben)

ajánl azonnali szállításra nagyban és kicsinyben, napi áron porosz fűtő és ipari széneket házhoz szállítás, pincébe lerakás mellett.

Gazdaságos! Olcsó!

Fogorvosi rendelő Kaposváron

Gróf Tisza István-utca (János-u.) 18. sz.

FOG-sorok szájpaddal nélkül és amerikai módszer szerint.
FOG-lömések arany, platina, ezüst és porcellánból.
FOG-koronák, aranyhidak, 22 karátos aranyból és aranypótló fémekből.

FOG és gyökérhuzás érzéstelenítéssel.

FOG-orvosi rendelő egész nap nyitva.

Köztisztviselők nagy kedvezményben részesülnek.

Orvosi vezető: Technikai vezető:

Dr. Löwy Sándor Práger Zoltán
egyet. orvos, tudor, a budapesti poliklinikai specialista fogorvos. v. fogtechnikusa.

Autogén hegesztés és vágás!

Hegeszt repedt harangokat felelősséggel a tartósságra és a régi hang visszanyerésére. Továbbá motorfejet és hengereket, törött tengelyeket és kopásokat, lyukas nyersolajmotor-gyújtógyölyöket és mindennemű hegesztési munkát a legprecízebben azonnal végez

Gyulai műhelye
Kaposvár, Korona-u. 9.
(Az udvarban.)

Ne vásároljon addig sehol, mig el nem olvasta

Jellinek Miksa
e heti árjegyzékét.

Rézgálic 1 kgr.	10.000 K
la hollandi firnisz	28.000 K
la uszókenőcs 1 kgr.	5.000 K
Raffia 1 kgr.	15.000 K
Gyufa „Szikra” 10 drb.	4.200 K
1 kgr. rizs	9.600 K
1 kgr. kristálycukor	20.200 K
Gyümölcsíz	20.000 K

Az árak forgalmi adóval értendőek. Kereskedőknek gyufánál külön ajánlat.

— **Uj távbeszélő forgalom.** A posta- és távirada-igazgatóság nagyobb időbeli korlátozás nélkül megengedte a távbeszélő forgalmat Kassa és Budapest, Ungvár és Budapest, valamint Beregszász és Budapest között.

— **Takarmányvásár.** A mai budapesti takarmányvásáron a felhozatal 250 q. Réti széna I. r. 126—150000, II. r. 91—130000, nád takarmány száraz 26000—32000, muharszéna 120—150000, lucernaszéna 160—170000, zabos búkköny-széna 135000, takarmányzalma 60—70000, takarmányrépa 55—70000, alomszalma 35—50000, zsupszalma 50—82000, kénévként 4000—5000 K.



A diógyőri hengerelt vasgerendák Somogy, Tolna, Baranya és Zala vármegyére felállított vasgerendatelepen minden szükséges méret és mennyiségben beszerezhetők. Lakóházak, pincék, magtárak és istállók építésénél egy terhelhető és tűzmentes mennyezetnek készítéséhez leg-gazdaságosabb a műszakilag megállapított és legmegbízhatóbbnak elismert diógyőri vasgerendák beépítése, mert ezek nyers vasérből olvasztva, kellő tisztítás után lesznek hengerelve, teherbíráruk négy-szeres megterhelésre van garantálva. Beszerezhető Lengyel Testvéreknél Kaposvár, Korona-utca 5. — Vasgerendarakodó-telep Vár-utca 10.

MOTORBENZIN,

NYERSOLAJ,
GÉPOLAJ,
PETRÓLEUM,
TALAJMŰVELŐ
ESZKÖZÖK

uj és használt,
CSÉPLŐKÉSZLETEK,
GÉPSZIAK,
TÖMITÉSEK

sé mindennemű gépfelszerelési cikkek és alkatrészeket legolcsóbb napi áron raktárról szállítunk

CSÉPLŐGÉPTULAJDONOSOK
KERESKEDELMI R.-T.
Kaposvár (volt Szarvas-szálló).

Vasbutort, rézbutort, sodrony-ágybetétet, gyermekkocsit, gyári áron szállít **Klein Gyula és Társa** vasbutorgyára, Budapest, VII., Dob-utca 58.

A Könyvi-émlékünnep

Az emlékbizottság megállapította az ünnepség részletes programját és a meghívókat kiküldték

(Saját tudósítónktól.) A nagyszabású Könyvi-émlékünnepet előkészítő bizottság összeállította a részletes programot. Kiadták a fényes emlékünnepély meghívóját, amely a következő:

Meghívó a „Könyvi Manó emlékbizottság” Talián Andor, Somogy vármegye alispánjának védnöksége alatt 1924. évi június hó 1-én Kaposvárott tartandó emléktábla-leleplezési ünnepélyére és díszülésére.

Az ünnepély sorrendje: I. Leleplezési ünnepély az Erzsébet-szálló előtt déli 12 órakor. 1. Talián Andor, Somogy vármegye alispánjának üdvözlő beszéde. 2. Ünnepi beszéd. Mondja Baránszky Gyula dr. a Magyar Gyorsíró Társaság alelnöke. 3. Véték György dr. Kaposvár r. t. város polgármestere átveszi az emléktáblát. 4. Raab Lajos dr., kir. törvényszéki titkár megkoszoruzza az emléktáblát. 5. Köitemény. Szavalja Farkas F. felsőkeres. isk. tanuló. 6. Zárszó. Tartja Gopcsa László dr., ny. h. államtitkár, az emlékbizottság elnöke.

II. Díszülés a városháza dísztermében délután 5 órakor. 1. Megnyitó beszéd. Tartja: Talián Andor, Somogyvármegye alispánja. 2. A küldöttségek üdvözlése. 3. Gopcsa László dr., ny. h. államtitkár: Könyvi emlékezete. 4. Kaiser Károly, a Magyar Gyorsíró-Társaság igazgatósági tagja: A Könyvismokrol. 5. Téglas Géza dr., a Gyakorló Gyorsírók Társaságának főtítkára: Fabro. 7. A gyorsíróverseny eredményeinek kihirdetése. 8. Zárszó. Mondja: Polgár Kálmán dr., ügyész, okleveles gyorsíró-tanár. Legközelebbi számunkban részletes ismertetést közlünk a gyorsíróversenyéről.

URÁNIA MOZGÓ

Kedden. Szerdán.

GOLDWIN mestermű!

A BÜN FIA.

Izzgalmas és lebilincselő dráma 6 felvonásban.

Falusi erkölcsök.

Vidám történet 5 felvonásban.

Főszereplő: Madge Kennedy.

Szecska-vágók,

répavágók, boronák, acélekék, takaréktűzhelyek és főzőedények, valamint az összes mezőgazdasági építkezési és vasárak a legolcsóbb áron beszerezhetők:

Krázsovits József
vaskereskedésében,
Kaposvár, Korona ucca 1.

Felhívás.

A felszámolás alatt álló „Méh” Kaposhomoki Áruszövetkezet a k. t. 249. szám alapján felhívja hitelezőit, hogy követeléseiket 6 hónapon belül érvényesítsék.

Felszámoló-bizottság:
Schwartz János, Fröhlich József és Strausz József.

A Somogyi Társaság legújabb száma is, hasonlóan az előzőkhez, bő tartalommal jelent meg. Különös érdeklődésre tarthat számot az „Üzenet Budapestnek“, a Heti ének című vers, a Világtörténelmi pillanatok érdekes folytatása, a Mi újság a társaságban közkedvelt rovat, Egy magyar katona sirjánál (vers), Balkáni csendélet című cikk, a hatalmas sportrovat és az érdekes regény folytatása. Kapható az összes lapárusoknál.

SPORT

(1) Magyarország legyőzte a lengyeleket. Az olimpiai labdarugó-mérkőzés tegnapi eredményei: Magyarország — Lengyelország 5 : 0 (1 : 0), Uruguay — Jugoszlávia 7 : 0. A magyar—lengyel labdarugó mérkőzés színhelye a Bergeyre-pálya. Az idő szép volt, csak egy kissé szeles. A lengyel kapu sűrűn forgott veszélyben, úgy, hogy a kapusnak, Wisnievskynek bőségesen akadt dolga. Kétszer fényesen kivédte a labdát, végül mégis berepült a lengyel hálóba. Az első félidő végén a lengyelek fáradtaknak látszottak. Szinte állandóan a lengyelek térfelén folyt a játék. A második félidőben a lengyelek újra támadtak, a magyarok azonban egyre jobban felülkerekedtek. Az amerikai focicsapat nagy érdeklődéssel figyelte tegnap az uruguayi csapat mérkőzését Jugoszláviával. Az amerikai csapat tagjai kijelentették, hogy Uruguay hivatalosan van arra, hogy az olimpiai bajnokságban az első helyért harcoljon. Ha Amerika akarja megnyerni a bajnokságot, akkor elsősorban Uruguay csapatától kell, mint versenytársától tartania.

Mielőtt

tűzhelyet

vagy uccakerítést venne vagy rendelne, tekintse meg

Rózsa Ignác

épület- és műlakatos mintaraktárát, ahol a legszebb kivitelű, saját készítményű, falba építhető tűzhelyek és lábbon álló, zománcozott tűzhelyek, kész uccai vaskerítések, vaskapuk és állólavasablakok vannak raktáron.

Tűzhelyraktár:
Bersenyi ucca 27. (Az üzletben.)

Lakatos-műhely:
István ucca 4. szám.

Telefonszám: 2-62.

Építetők, uradalmak, építési vállalkozók figyelmébe!

Cementfedőlapok, fehér és színes cement burkolólapok, kutgyűrűk stb. honi és idegen épületfa, szimpla- és dupla lécz, építő és asztalos deszka, faragott és metszett épületfa, fazsindely, kész ajtók és ablakok, kész nehéz és könnyű kocsik, kocsialkat és tartalékreszek minden mennyiségben jutányosan kaphatók *gróf Jankovich Béslán Endre ipartelepeinél Öreglak.*

Kitépte kariját a gépkerék

Borzalmas szerencsétlenség a tabi Kender-malomban — A szerencsétlen molnárségének két oldalbordája is betört

(Saját tudósítónktól.) Borzalmas szerencsétlenség történt e hó 23-án pénteken délután 3—4 óra között Tabon a Kender-féle malomban. A malomban volt alkalmazva Tóth István molnárség, aki a jelzett időben egyik szijat akarta feltenni a kerékre. Amint ezzel foglalatosskodott, az egyik pillanatban *velőt-rázó sikoltás hallatszott*, a közelben tartózkodók a hang irányába szaladva, megrettenve vették észre,

hogy *a szij elkapta a szerencsétlen molnárségét*, egyszer megfordította a levegőben, s aztán a földhöz vágta úgy, hogy *két oldalbordája betört s a balkezének alsó részét a könyöktől kezdve letépte.*

Gyorsan első segélyben, részestették az összetört s elég sok vért vesztett embert, majd a legelső vonattal beszállították a kaposvári közpórházba.

KÖZGAZDASÁG

Zürichben ma, május 27-én a *börzenyitáskor* adtak: 100 magyar koronaért 0.0065 svájci frankot, 100 osztrák koronaért 0.007975, 100 bolgár leváért 4.10, 100 román leiért 2.60, 100 szerb dinárért 6.95, 100 cseh szokolért 16.70, 100 francia frankért 30.90, 1 angol fontért 24.62, 100 dollárért 566.50, 100 olasz líráért 25.00, 100 milliárd márkaért 0.1325 svájci frankot.

(—) A takarékkorona mai árfolyama: 100 takarékkorona = 132 papirkoronával.

(—) A Devizaközpont hivatalos *valutáárfolyamai*. (Máj. 27.) 1 angol font ára 387700 korona, 1 dollár 89000—91300, 1 francia frank 4860—5010, 100 osztrák korona 125.60, márka (jegyzése törölve), 1 szokol 2610.—, 1 dinár 1090.—, 1120.—, 1 lei 415—435, 100 lengyel márka 0—0—, 1 lira 3940—4050, 1 svájci frank 15750—16300, 1 hollandi forint 33000—33900.

(—) Budapesti értékpapírtőzsde *nyitása*. Irányzat tartott. Osztrák Hitel 247, Magy. Hitel 646, Ker. bank 1430, Ganz-Dan. 3700, Gummi 550, Budapesti gőz 155, Kőszén 3835, MFRT 340, Allamvas. 730, Cukor 3400, Rima 145, Athen. 180, Georgia 542, Mezőhegy. 243.

(—) A nemesfém piacon az *árak* tartottak. Ezüst egykoronás 7050, kétkoronás 14100, forintos 18500, ötkoronás 36000, arany tizkoronás 197.500, huszkor. 395.000, dukát 200.000 K darabonként.

(—) *Lisztpiac*. (Máj. 27.) Dara 5500, 00-ás 5300—5400, 0-ás 5200—5300, 2-5s 4700—4800, 6-os 4300—4400, 8-as 2700—2800, buzakorpa 2500—600, 75%-os rozsliszt 3950—4000.

(—) *Vágómarhavásár*. (Budapest, máj. 27.) Bika jobb 16000—17000, kivételesen 19000, silányabb 15500, bivaly 8000—12000, tehén jobb 14500—16500, kivételesen 17000—18000, tarka 9500—14000, csontozni való 7500—9500.

(—) *Lóvásár*. (Budapest, máj. 27.) Hátasló csikó 8000000—14250000, könny. kocsiló 11500000—13000000, igás kocsiló nehéz nyugati faj 6000000—15000000, könnyű igásló 4300000—8000000, számár 2000000, vágó-lovak 800000—4500000 K.

(—) *Sertéspiac*. (Budapest, máj. 27.) Felhajtás 2560, eladtak 2000 darabot. A vásár élénk volt. Árak: l. r. 25000—25500, közepes 24500, könnyű 23000—24000, szalonnás fél-sertés 28500—29000, lehozott bus 28000—32000, sózott szalonna 27500, zsír 31500.

(—) *Budapesti terménypiac*. (Máj. 27.) Az irányzat üzletellen. Buza tiszavidéki 337500—340000, egyéb vid. 325—330000, rozs 310—315000, takarmányárpa 300—310000, zab 330—332500, tengeri 270000—275000, repce 275000.

(—) *Élelmiszerpiac*. (Budapest, máj. 27.) Tojás 1400, tej 5700, tejfel 20000, l. r. teavaj 96000, II. r. 90000, ebénturó 14000, burgonya 3400.

(—) *Marhapiac*. (Budapest, máj. 27.) Marhabús l. r. egészben 29000—32000, hátulja 30000—34000, eleje 26000—30000, II. r. egészben 24800—26000, hátulja 26000—29000, eleje 19200—19500, csontozni való 17000, növendékmarha l. r. 19500, leölt borju búrben 28000—34000, leölt juh nyuzott l. r. 20000, II. r. 18000, faggyu 8000—14000, marhabőr 18000—19500, jubbor 11000—16000. Felhajtás: *nagymarha* 62, eladva 42, *növendék marha* 1, eladva 1, *borju* 156, eladva 66, *birka* 169, eladva 119. A vásár lanya volt.

Butorraktár

Keményfahálósobák, ágyak, szekrények, festett polgári butorok nagyválasztékban, legolcsóbb árban

Kovács József

asztalosmesternél Kaposvár.

Butorraktár: Teleki-utca 5. sz.

Asztalos műhely:

Erzsébet-ut (városház épület).

Készít: modern háló-, ebédlő- és uri szoba-, leány szoba-, szalonkészletet, előszoba- és konyhabutorokat.

Vállal: portál-, bolt-, kávéházberendezéseket, épületmunkákat, ajtókat, ablakokat stb. készítését a legolcsóbb árban.

Özv. Boskovitz Sándorné

fűszer- és festékkereskedése

Kaposvár, Bersenyi-utca 12.

Telefon: 73. sz. (izr. templom mellett).

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát:

mindennemű porfestékek,

gyapju- és ruhafestékek,

kocsi- és kerítésfestékek,

zománcfestékek,

vaslakk, expresszlakk, hollandi firnisz, enyv és mindennemű festékárakban a legolcsóbb napi áron.

Rézgállcz gyári áron alul!

TÉKOZLÓ MAGDOLNA

Regény

Írta: VINCZE JÓZSEF

(147)

A templom felé fordította a tekintetét, mialatt ezeket mondta. Nehéz sóhaj tört elő Magdolna kebléből. Megint rátiport a sors. Ma ilyen szegényes ruhában, megtörve, kifáradva állít be rokonához, vajjon ráismer-e az, szóba áll-e vele! Nagyon jól tudta, hogy mennyire büszkék ezek a jeruzsálemi leviták. Mig ha előkelő ruhában, szépsége teljeségében lép be a házába, bizonyára előzékenyen, barátságosan fogadja. Még ugyan nem tudja, hogy mihez fog kezdeni, de érzi, hogy valamit tennie kell, valami nagyot, valami olyat, amivel háborgó lelkét lecsillapíthatja.

Megvetette ezt a mellette levő embert, de mégsem utasította el. Lehajtott fővel úgy követte, mint az utcán kiabáló hajcsárokat az áldozati bárány...

Teltek a napok. Jábel valóban beváltotta ígését: amíg ő üzleti ügyeit intézte, Magdolna újra olyan fényes ruhában kóborolhatott Jeruzsálem utcáin, mint régen, midőn még atyja a főpapi székből ült és uralkodott a szent város zsidó lakosságán.

Bejárta mindazokat a helyeket, ahová gondtalan gyermekévének ezer emléke fűzte. Fátulába burkolózott, hogy elérje arcát a kíváncsi férfitekintetek elől. Így is gyakran megesett, hogy utána eredt valaki és valósággal szöknie kellett, hogy lerázhassa nyakáról a toladót.

Nem egyszer római katonák állták útját, hogy szóba álljon velük, de mindig faképnél hagyta őket. A rómaiaktól azért is ovakodnia kellett, mert a zsidók hite szerint őket a pogányok érintése is beszennyezi, — ő pedig nem akart feltűnést kelteni azzal, hogy velük beszédbe ereszkedjék, bár nem egyszer elfogta a vágy, hogy a helytartó iránt érdeklődjék. Órákhosszat járt naponta az utcákon, várta, hogy láthassa, nem egyszer settenkedett ott a palotája körül, de ő nem mutatta magát.

Most, hogy itt volt a közelében, érezte, hogy még mindig azzal a szerelemmel szereti, mint akkor ott Izmonában. Ha katonákat látott menetelni az utcán, megdöbönt a szíve és egy pillanatra elállt a lélegzete: hátha ő jön ott!

Egyik reggel korán kelt fel, hogy részint a napfölkeltében, részint abban a gyönyörű kilátásban gyönyörködjék, melyet a felkelő nap bibor sugaraiban tündöklő város nyújt. Sietve megfürdött és felfrisülve ment fel a vendégfogadó lapos tetejére. Még nem látszott a nap, de a keleti eget a rajta mozdulatlanul alvó felhődarabokkal együtt bibortengerré varázsolták a sugara. A város csendes volt még, csak egy gyenge szellő borzongott át rajta, amely meglebegtette illatos haját és könnyű patyolat köntösét, hogy testének gyönyörű körvonalai teljesen kidomborodtak. Ugy állt ott felemelt homlokkal, előre tartott karokkal, kipirult arccal, mint a szerelem istennője.

(Folyt. köv.)

Eladó boronák.

3 darab jókarban levő 2—2 tagu faromás borona eladó, *Soós János* gazdaságában Kürtös-pusztán (Pusztakovácsi).

A Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár Részvénytársaság Kaposvár takarékkorona befizetésre elfogad.

Figyeljen

a napi ártájékoztató hirdetésemre!

Allandóan zsúfolt nagy áruraktáramra felhívom tisztelt vevőim figyelmét és egyúttal rendes ártájékoztatóval szolgállok.

- 78 cm sz. la creton- és festőruhákra, kötényekre 23500—
 - 80 cm sz. delének és voalok a legszebb div. mintákka! 24 ezertől
 - 80 cm sz. liberti, selymfénnyel, legújabb kimintázás 52 ezertől
 - 80 cm sz. divatszaten, mintázott paplan és bélésre 40 ezertől
 - 78 cm sz. cérnagradin, új minták, legszebb szinek 34 ezertől
 - 75 cm sz. divatmint. crepek 33 ezertől
 - 80 cm sz. liberti selymfényű, sima, sok színben 41 ezertől
 - 80 cm sz. ruhavászon, la minden színben 34 ezertől
 - 140 ctm. sz. la Clothok minden színben, paplanokra 62 ezertől
 - 140 cm sz. fekete és szürke cloth, jó minőségű szine. b. 60 ezertől
 - 135 cm sz. cérnacoverkot uri öltönyökre, szinekben 145 ezertől
 - 75 cm sz. Büret-szövet, férfi öltönyökre, szinekben 55 ezertől
 - 70 cm sz. férfi és gyermek ölt. céna szövet 26.500—
 - 130 cm sz. férfi- és fiuruhára céna szövet 45 ezertől
 - 110 cm sz. gyapju scheviot sötétkék 77 ezertől
 - 140 ctm. sz. gyapju scheviot 105 ezertől
 - 115 cm sz. la granadin és opábatiszt 60 ezer
 - 110 cm sz. pamut gabardinszövet 52 ezer
 - 110 cm sz. gyapju puplenszövetek, minden színben 84 ezertől
 - 135 cm sz. la gyapju gabardin kosztümkelmék 158 ezer
 - 80 cm sz. vászon, bőre.ős 20 ezertől
 - 80 cm sz. kelengyesifon 23.550-tól
 - 82 cm sz. Frencs uri ingekre div. mintás 22 ezertől—24.500-tól
 - 156 cm sz. bőrös lepedővászon 48 ezer
 - 90 cm sz. batisztsifon 29 ezer
 - 133 cm sz. batisztsifon 49 ezer
 - 80 cm sz. la kanavaszok 25 ezertől
- Férfi öltönyökhöz az összes kellékek.
- 70 cm sz. vadir vászon 19 ezertől
 - Kanavász, 22 ezer
 - 1 mtr. la szita 32 ezer
 - 1 mtr. elsőrendű vatta 13 ezer
 - Ujjabélés la 30—43 ezerig
 - Rendes nagyságu szakajtó és törőruha 25 ezer
 - Pamut törőlköző la minőség 26 ezer
 - Lentörőlköző 30 ezer
- 2—3—4 m. maradékok minden elfogadható árért. Allandóan nagy raktár ágyterítők, törőlközők, asztalkészletek, pamut és lenben, függönykelmék, alsónadrág köpper, rajé, paplanlepedő, matrac és roletta grádli, férfi és női szövetekben óriási választék. Cspike-függöny minden szélességben 39 ezertől

Schön Jenő

rőtősaruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt. Vidor-palota. Telefon 430.

Ne vásároljon addig sehoh,

míg meg nem tekintette mintaraktáramat, ahol az összes villamos cikkek: égők, csillárok, ampolnák, asztali- és állólámpák, vasalók, hasmelegítők, főzőedények 1—1 évi írásbeli jótállással, (rossz égőt kicserélem, ha tölem vásárolta,) a legolcsóbb napi áron kaphatók.

Elvállalok:

Mindenmü villamos szerelési munkálatokat, házcscengők, telefonok berendezését, irógép, varrógép és e szakmába vágó mechanikai munkák javítását. — Csakis elsőrendő anyagból dolgozom. Viszonteladónak eredeti gyári árak!

Kovács Miksa

elektrotechnikai és műszaki vállalata KAPOSVÁR, FŐ-U. 13. Telefon: 4-21.

Ugyanott egy 30 HP. nyersolajmotor eladó.

Első osztályú **VASGERENDA** lakházak, pincék és istállók építéséhez. Minden szükséges méret megszerezhető a gerendatelepen. Építkezés előtti megvásárlás a legjobb befektetés, mert az árak folytonosan emelkednek.

Telefón: **126.**

Sürgőnycim: Vasgerenda Kaposvár.



Lengyel Testvérek vasgerendatelepe, Korona ucca 5.

BUTOROK

Keményfahálószobák 5,500.000 K és feljebb, modern finomabb hálók és ebédlők, uri szobák, szalon-garnitúrák, gyermekágy egy-színben. Egyes butordarabok legolcsóbban

FEHÉR MÓR

butornagykereskedőnél

Kaposvár, Fő-utca 23. sz.

saját asztalos és kárpitos műhelye.

Ugyanitt egy palis szín könyvszekrény (csiszolt üveg), egy íróasztal, egy uri asztal 6,500.000 koronáért eladó. Alkalmi vétel!

BUTOROK

ELSŐRENDÜ VASGERENDÁK

minden méretben legolcsóbban beszerezhető



Sohr Pál

vaskereskedőnél KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 9. SZÁM. — Saját érdekében kérjen mindenki, mielőtt vasgerenda szükségletét fedezi, tölem árajánlatot.

„PYRAMIS”

Magyar Földbirtokosok és Földbérlok Kereskedelmi Részvénytársasága

KAPOSVÁRI FIÓKJA

Kaposvár, Kontrássy-utca 8. szám (Szántó-faktanya).

Vetőmag, eke, borona, lókap, szekerek.

Gabona, vetőmag, műtrágya, gyapju, műszaki, mezőgazdasági gép és biztosítási osztályok.

Rézgálic, raffia, kénpor, permetezők.

Eladó egy 11 és egy 18 hónapos tenyészbika.

Csabay János, Kaposvár, Keczel-hegy

KARDOS IMRE cementárúgyára Kaposváron.

(A vasútállomás átelében.)

Raktárat tart és azonnal szállít mindennemű cementárút, úgymint: elsőrendű cementszindely, cementlapot, minden méretű cementcsövet, hidakat, kálygárukat, jázalakat (istállóberendezéshez), serte és litatványkat. — Elsőrendű portland-cement állandóan kapható 9795

ELVÁLLALOK

helyben és vidéken, mindennemű bádogos munkát, vízvezeték-berendezéseket, csatornázásokat, szivattyus kutakat, gőzfűtési, víztartányt, villamos csengőket. Permetező-gépek javítását pontosan eszközölöm.

Weisz László

bádogos és vízvezeték-szerelő, csatornázási vállalata Kaposvár, Korona-utca 9.

Sok pénzt takarít meg, ha pünkösdi bevásárlásait

Róth Rezső

olcsó áruházában (Széchenyi-tér 10. sz. Telefon: 3—96. szám.) szerzi be.

Áram és cikkek a következők:

- Férfi zokni, minden színben p. 8000 K
 - Férfi csikos zokni párja 10.000 „
 - Férfi gyermekzokni 4—9-ig 10.000 „
 - Női harisnya, fehér, fekete, barna, drapp s szürke színben 10.000 „
 - Szines nyári gyermektrikó minden nagyságban 26—39.000 „
 - Jóminőségű zsebkendők darabja 8—10—12.000 „
 - Bérmálásra fehér harisnya és fél koszoruk olcsó árban.
 - Selyem kötött nyakkendő 15.000 „
 - Selymfényű 35 grammos kötőpamut minden színben 6500 „
 - Üveges családi cipőkrém 4500 „
 - Lurion cipőkrém-viaszk 1200 „
 - Férfi ingek 2 gallérral, rövid és egész alsónadrágok olcsó árban.
 - Jóminőségű munkáingek és komisz alsónadrágok nagy választékban.
 - Ezenkívül csipke, szalag, himzés, illatszappan, gép és kézi cérnák a legolcsóbb napi árban.
 - Cigarettapapír és Medano-hűvelő állandó raktára. Eladás nagyban és kicsinyben.
- Szabók figyelmébe!**
1000 jados „Madár” védjegyjű alsószál darabja 10 000 korona.

VILLAMOS

motorok, dinamók tekercselését és javítását jutányos áron szakszerűen és azonnal végzi

HORVÁTH LAJOS

okleveles gépész, gazdasági és mechanikai gépjavitó műhelye.

Kaposvár, Korona-utca 3.

Vidéki megrendelések a legsürgősebben és pontosan készülnek el.

Uradaimk és Gazdák figyelmébe!

UI tetőfedési találmány! UI

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, saját érdekében el ne mulassa megtekinteni az általam gyártott *pala ataka* cementcserepet, amely minden eddigi gyártott cserepet úgy tartósság, lóság, mint olcsóság tekintetében felülmúl. *A legkönnyebb és legizlésebb tetőfedés! Egy négyzetméter területre 14 drb. kell.*

Saját gyártmányu hornyolt cementcserep

különböféle formában, legtükéletesebb kivitelben, bármilyen mennyiségben és a legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam — Somogyvármegye legrégebb cementcserepgyárosánál — kapható. Viszonteladók és vállalkozóknak árkedvezmény. Tessék miniat és árajánlatot kérni.

Frank Gyula

takereskedő és cementcserepgyáros KISKORPÁD.

Fősszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc.
Füelős szerkesztő: Szöllősy Ferenc.
Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgató: Soós János.